

山东首创“创业大学”，17市全覆盖

摆脱“单打独斗”，电商产业园让创业者享受配套呵护

“办公室、仓库免费使用，不用自己装修，办公桌都准备好了。”两年前，董浩带着自己的团队入驻菏泽天华电商产业园，成为首批入驻园区的企业。如今，董浩凭着做一款家居小凳子，年产值达到了1700万元。说起园区和政府政策的呵护，董浩笑着说，“以前单打独斗惯了，这样被呵护一开始真有点不适应。”

本报记者 周国芳
通讯员 张邵华 范粟

半年卖32万个小凳子，带动本地木制品加工

15日，在首届全国创业就业服务主题展示区，菏泽天华电商产业园引人注目。这是一个全功能、全要素的电商物流产业集聚园区，而创业者董浩是第一批入驻园区的。

今年31岁的董浩，是定陶天诺电子商务有限公司总经理，已有8年的电商从业经验。在烟台读大学时，爱打游戏的董浩开始在淘宝网上卖游戏币。后来，他开始销售服装，再到销售家乡的陈集山药，董浩经历了中国电商从起步到快速发展，在摸爬滚打中，他也收获了人生第一桶金，积累了宝贵的电商经验。

董浩介绍，当时做的一个爆款就是小凳子，5月份开始做这个行业，到年底的时候这个小凳子累计销售32万个左右，产值能达到1700万元左右，带动了一大批本地的做木制品加工的企业。

谈起入驻园区，董浩颇有感触。“入驻之前在菏泽租了高档小区一套200平方米的房子，一年租金就是5万元。”董浩介绍，小区内没有适合存放货物的储物室，电商运营中核心的物流环节仍处于初级阶段，给发展带来很大影响。

正在董浩最需要平台时，他收到了天华电商产业园的橄榄枝。产业园副总经理薛婧介绍，企业入驻后，不仅所有的后勤保障不用操心，政府、产业园还邀请了淘宝大学的电商专家，定期组织各类人才培训。

这刚好解决了董浩和其他电商从业者急需解决的人才问题。此外，产业园内搭建了干线

接转、分拨配送、货物配载、仓储服务为一体的现代化物流运营平台，技术优势将成为电商企业发展的倍增器。

建成164家创业园区，首创创业大学模式

就业是民生之本，创业是就业之源。在经济下行压力下，创业带动就业作用更加凸显。

“园区自评选为省级创业示范园区以来，继续在房租、装修、水电、物业、办公家具、网络、供暖、培训及金融等方面进行大力度扶持，降低了企业运营成本，助力了企业快速成长。”薛婧说。截至目前，全省创业孵化基地达到421家，创业园区达到164家，其中，像天华电商产业园这样的省级示范创业平台已经有128家。

据介绍，山东大力推进创业型城市创建向乡镇(街道)、社区拓展延伸，形成了以5个国家级创业型城市为引领，12个省级创业型城市为主体，辐射带动全省39个创业型乡镇(街道)、337个创业型社区的梯次格局。

据了解，我省在国内首创新业大学创业培训模式，整合优势培训资源，统筹开展创业培训、实训和服务，提高创业培训质量和创业成功率。全省17市全部建成创业大学，其中省级示范创业大学5家，培训各类创业者10万多人次。

在创业政策扶持力度上，省政府每年安排10亿元创业带动就业扶持资金，在全国率先将创业担保贷款最高额度分别提高到10万元和300万元，对首次成功创业人员给予1.2万元的一次性创业补贴，对吸纳就业人员的给予每个岗位2000元的创业岗位开发补贴。建立5亿元省级创业担保贷款基金，2013年以来全省累计发放创业担保贷款375亿元。



天华优博商学院电商创业培训班

头条链接

首届全国创业就业展示交流活动明日闭幕

本报记者 周国芳

按照日程安排，首届全国创业就业服务展示交流活动将于19日闭幕。据了解，本次活动分为主题展示和专项交流两大方面，集中展示来自全国各地的170个优秀项目。

主题展示部分共设综合展区、创业培训、创业服务、就业服务、创新创业5大展区，展现创业培训、创业服务、就业服务等方面的新理念、新方法，展示服务培育出的优秀创业项目，全方位呈现我国创业就业服务

的崭新面貌。

其中，广泛涵盖了人社、工青妇残等公共创业就业服务主力军，也集结了当前活跃在市场服务领域的王牌军；汇聚了近年来全国创业孵化示范基地的优秀代表，又设置了独具人力资源社会保障特色的留学回国创业园展区、人力资源服务产业园展区。

除了来自全国各地创业就业服务的主题展示交流之外，专项交流活动还将聚焦新旧动能转换企业峰会、创业大讲堂、创业服务座谈会、创业研究成果

发布会等，意在为普通大众与创业大咖、创业者与创业服务者之间搭建深度交流的平台，对接创业实践和理论前沿，交流经验方法，启迪智慧灵感。



了解技工院校信息，请扫描未来大工匠

济南市槐荫区青少年宫公益体验课开课 戴上VR眼镜学习火灾逃生

本报济南9月17日讯(见习记者 潘世金) 为引导青少年关注生活、关注身边的科学，积极参与科技创新实践和体验活动，济南市槐荫区青少年宫推出每周星期三和星期四两天的“公益体验课”。其中VR虚拟体验课是今年新开设的课程。

9月13日下午两点，济南市纬十路小学132名学生来到槐荫区青少年宫，参加了本学期的第一场公益体验课。公益体验课的活动现场异常热闹，科学微课堂、VR虚拟体验、机器人、3D打印笔等多个课程同时开课。老师通过上课、操作、体验等多种活动形式，为学生呈现出一场集知识性、前沿性与互动性为一体的艺术与科学的课堂。

在VR虚拟体验课上，同学们四人围坐在一张小桌子上，每人面前摆放着一台VR眼镜，同学们好奇地看着眼前的“新事物”。经过老师简单的介绍后，他们迫不及待地戴上



学生正在上VR虚拟体验课程

VR眼镜，被眼前神奇的景象所震撼。

据了解，VR眼镜里包含90套课程，不仅包涵科普知识，还有火灾、电梯逃生等应急演练，将事故现场模拟到虚拟场景中，能让学生做出正确反应。

据槐荫区青少年宫主任郭小红介绍，VR虚拟体验课是今年新开设的课程，也是山东省首家将此课程带进校园

的单位。据悉，目前槐荫区青少年宫引进47台VR眼镜，每台VR眼镜的成本是1万元。

公益体验课由学校自愿报名，目前已有30所中小学校的4000多名学生报名参加公益体验课，“这些课程能够培养学生丰富的想象力、创造力和动手能力，塑造他们科学地分析问题、解决问题的能力，从而为孩子未来的成长，奠基一系列的综合技能。”郭小红说。

济南举办中小学STEM教育专题报告会

本报济南9月17日讯(记者 李飞) 9月15日，济南市电化教育馆、华东师范大学教育科研研究院、培生教育联合举办了“济南市中小学STEM教育专题报告会”。

与会专家从STEM课程设计、教学实施到教学评估三个

维度，深入地给参会者解析了STEM实践问题。据介绍，STEM课程是科学、技术、工程、数学教育的总称，是一门旨在引领学生运用各学科知识、技能，基于问题并致力于解决生活中问题的跨学科综合性与应用性学科。

山东省新版社会组织评估指标“出炉” 参与扶贫慈善，社会组织将“加分”

本报济南9月17日讯(记者 陈玮 通讯员 杨宇佳)

近日，记者从山东省社会管理局获悉，社会组织评估有了新指标，社会组织参与扶贫攻坚、开展公益慈善活动等，在原有分值基础上，将获更多加分。

根据《社会组织评估管理办法》(民政部令第39号)和省委办公厅、省政府办公厅印发的《关于改革社会组织管理制度促进社会组织健康有序发展的实施意见》(鲁办发〔2017〕5号)要求，结合山东省社会组织发展管理实际需要，山东省民政厅于近日以鲁民〔2017〕54号文件形式，印发了新的《山东省社会

组织评估指标(2017年修订)》，对社会组织评估指标及评分标准进行修订。

新修订的社会组织评估指标着重突出并进一步细化了社会组织党的建设、诚信自律以及参与扶贫攻坚、开展公益慈善活动等指标内容，并相应增加了分值；删除了部分不再具备引导性的指标，增加了建立社会组织新闻发言人制度、建立社会组织联络员制度等指标。

山东省省管社会组织评估工作自2013年起已完成两批。山东省民政厅将于近期对第三批省管社会组织评估工作作出具体安排部署。